

# 迎峰度夏，河北全力保障能源供应

河北日报记者 潘文静 通讯员 石静 胡阳

省气象台预计，6月12日至13日，我省中南部地区最高气温可达37℃至40℃。更高温度意味着更多用电需求。迎峰度夏，河北能源保供准备好了吗？

6月11日，从国网河北省电力公司获悉，河北电力部门提前制定了迎峰度夏电力保供措施，从电网结构优化、服务电源稳定发满发、提升电网调节能力等方面入手，全力保障度夏电力可靠供应。

省发展改革委相关负责人表示，坚决贯彻落实党中央、国务院决策部署，推动省委、省政府工作安排落地落实，省发展改革委会同有关单位，凝聚强大工作合力，全力确保迎峰度夏期间能源电力安全稳定供应。

## 提早谋划部署，保障电力可靠供应

6月11日上午，国网石家庄供电公司桥东供电中心工作人员对10千伏794湘江线进行无人机特巡，重点对配电变压器、线路开关等配网设备测温，及时消除线路安全隐患。

“今年迎峰度夏期间，河北电网预计最大负荷将达到5000万千瓦。极端天气影响可能增大，‘晴热暴雨’天气快速切换，对电网提出了更高的要求。”国网河北电力调度控制中心总工程师王鑫明介绍。

在电网侧，河北电力部门今年实施了一系列迎峰度夏电网工程，包括蠡县东220千伏输变电工程等110千伏及以上主网工程19项，线路长度107千米，变电容量235万千伏安。配网方面，新建、改造线路长度14043千米，新建改造配电变压器5681台。截至6月1日，主网工程已完工17项，配网工程完工率已达九成以上。这些工程将在6月30日前全部完成，为电网可靠供电筑牢基础。

在电源侧，我省开展“一人一厂”走访服务，实施“一机一策”发电能效精准管理。组织各发电企业备好电煤燃气等大宗物料，做好应急机组“随调随起”准备，最大限度挖掘网内机组顶峰保供能力。同时，通过省间互济、省内现货交易和应急电力支援等方式争取外部电力供应。

在负荷侧，我省积极推进建立500万千瓦需求响应资源库，通过市场化手段引导电力用户积极响应，实现电力供需平衡和资源优化配置。同时，深入挖掘空调温控、弹性检修、错峰充电等柔性可调节负荷资源，最大限度保障民生和企业生产经营。

## 做好运力协调，保障电煤稳定供应

6月11日中午，冀中能源股份公司葛泉矿煤仓，煤炭运输车辆正在

有序排队。葛泉矿煤销科科长张洪召说：“从5月下旬开始，我们24小时轮流在岗，所有运煤车辆随到随装，全力保障客户需求。”

冀中能源集团专门召开迎峰度夏期间煤炭生产调度会议，提前安排，专门部署煤炭生产和能源保障供应工作，将有限的主力煤资源向重点电厂倾斜，千方百计保证长协电煤的合同兑现率，充分发挥国有企业能源保供“压舱石”作用。

打好迎峰度夏“组合拳”，河北港口集团发挥旗下秦皇岛港、唐山京唐港区、唐山曹妃甸港区三大专业化煤炭港区和“大秦”“唐包”两大能源通道的协同效能，统一要素科学配置，统一机制服务客户，统一归口对接铁路。

河北港口集团建立了“6+N”电煤运输保障全天候协调机制，联合铁路、海事、引航、拖轮等各保供节点单位，为能源物资优先打开一条“绿色通道”，全面提升整体接卸能级和生产应急响应能力。与国能黄骅港务公司等港口企业成立环渤海煤炭保通保畅港口联盟，共同促进煤炭全程供应链高效协同，确保国家“西煤东运”“北煤南运”通道畅通。

省发展改革委相关负责人介绍，积极做好运力协调，稳定电煤供应。指导督促省内生产煤矿在安全生产的前提下稳产稳供。强化监测调度，坚持电厂电煤进耗存日监测、日调度制度，及时发现协调解决问题。截至

目前，省内统调电厂存煤平均可用天数37.35天，保持在安全合理区间。

## 强化监测预警，提升应急处置能力

6月1日，省气象局正式启动了迎峰度夏能源保供气象服务，这项气象服务工作将持续到9月底。

省气象服务中心高级工程师王洁介绍，迎峰度夏一般是六月到九月。省气象局为电力部门提供迎峰度夏气象服务专报，给出未来十天高影响天气过程、影响程度和持续时间以及针对性防范建议。针对暴雨、大风等灾害性天气，提供精细到杆塔、变电站的预报预警产品。

以“演”促防，以“练”备战。5月28日，省发展改革委在石家庄组织国网河北省电力公司、冀北电力公司围绕电力保供、电网设备故障、防汛抢修等7个突发情境，开展迎峰度夏暨大面积停电联合反事故演练，全面检验电力保供、安全生产、应急保障等措施执行情况，强化政府、企业、电力用户的协同联动，进一步提升电网应对处置突发事件的能力。

从国网河北省电力公司获悉，该公司组建了由3536人、60台电源车组成的140支应急保障队伍，全力提升应急处置能力。

## 全球首艘压缩天然气运输船核心设备钢质气瓶石家庄造

# 一支“大钢瓶”装进139项专利

河北日报记者 董昌

储运装备。

压缩天然气储运装备的核心设备是大容积钢质无缝气瓶。“当时只有国外一家企业掌握这项生产技术，我们兴冲冲地跑去谈技术合作，却被人拒之门外。”对当年的情形，张中强记忆犹新。

安瑞科下定决心，“自己研发！”

可是，自主研发这样一条生产线谈何容易？这是一个庞大的系统工程，不仅涉及材料、成型、热处理、耐疲劳、防渗漏等一系列核心技术，还需要自主研发生产设备。

热处理环节，对温度控制要求很高。“退火温度稍有误差，钢瓶在使用中就可能出现脆裂等情况。”张中强说。

仅这一项工艺，研发人员就用了近三个月时间反复试验。最终，通过一次次调整，才找到了最佳温度范围。

就这样，一项项工艺反复试验，一台台设备再三调试，一条拥有30多道工序的生产线历时近两年时间终于建成。

2001年底，由安瑞科自主研发的全国第一支大容积钢质无缝气瓶下线，成功打破了我国压缩天然气装备长期被国外垄断的局面。

“大钢瓶”的国产化，给安瑞科带来了源源不断的订单。“市场最火的时候，客户带着现金来厂里排队下订单。”张中强笑着说。

2007年，国内外市场一片大好，安瑞科却着手缠绕式气体储运装备的开发。

一时间，质疑声四起：“卖得好好的，为啥给自己找难题？”“研发新产品，一切还要从头再来，值得吗？”

可是，张中强等人却态度坚决。因为他们深知：“在高压装备领域，绝不能总是跟跑，要奋力实现领跑！”

那时，国内复合材料压力容器的技术瓶颈还未突破，从生产设备到技术工艺，又要从零开始。

于是，他们开启了新一轮的产品迭代升级行动。对已有生产设备进行改造，自制缠绕机，改进工艺……经

过很多次推倒重来，缠绕气瓶生产线终于组建起来。

围绕大容积、轻量化方向，研发复合材料压力容器，装载容积从18立方米提高到37.8立方米；围绕国产芯片开发等领域，建起国内首条高洁净电子气瓶生产线，研发氮气等电子气体储运设备……

就这样，从钢质无缝气瓶到钢内胆玻纤及碳纤维缠绕气瓶，再到电子气体储运设备，安瑞科的创新研发步伐越走越坚定。

在依靠创新开拓市场的同时，安瑞科还主导、参与制定大容积钢质无缝气瓶等国家、行业和团体标准28项。

“我们将继续以领跑者的姿态，在稳步发展传统能源装备的基础上，大力拓展氢能全产业链、电子气体储运装备以及气体储能业务，进一步促进清洁能源利用及航天、芯片制造等产业发展。”谈及未来，张中强信心满满。

## 湖北三峡移民博物馆建成开放

6月11日拍摄的湖北三峡移民博物馆外景(无人机照片)。

当日，位于三峡库区湖北省宜昌市秭归县茅坪镇的湖北三峡移民博物馆建成开放。该博物馆是一座依托三峡移民和三峡自然人文景观建设的历史类博物馆。博物馆的主体建筑由“三峡之门”“故土”“新园”三部分组成，建筑面积1.3万万平方米，具有展览展示、征集收藏、学术研究、旅游接待等综合功能，将免费开放。

新华社发(王辉富 摄)

# 中国农作物新品种助力巴基斯坦农业升级

新华社记者 王欢 唐斌辉

上月，巴基斯坦东部旁遮普省首府拉合尔的农民收到一批特殊的花生种子。这些种子来自中国山东潍坊，是中巴双方花生育繁推项目研发的新品种。

5月正值巴基斯坦的花生播种期。借助互联网技术，中方人员云端“把脉”，为巴基斯坦农民查看花生生长势，指导田间管理。

“感谢中国兄弟向我们提供优质种子，花生生长势好、产量高，我们今后会增加种植面积。”巴基斯坦农民巴巴尔·阿巴斯在视频中告诉中方人员。

2016年，山东潍坊的润柏农业科技有限公司(以下简称“润柏农业”)开始参与巴基斯坦农业项目合作。经过数年选种育种后，润柏农

业的一名技术人员，参与花生育繁推项目，同时负责项目对巴协调工作。

“巴中两国是兄弟友谊，我希望把中国先进的农业技术带到巴基斯坦。”马哈茂德说，花生育繁推项目不仅可以提高巴基斯坦农民的收入，也有助于减少巴基斯坦对食用油的进口依赖。

润柏农业是潍坊这座中国东部城市与巴基斯坦农业合作的一个缩影。自2023年3月潍坊国家农综区“潍坊中巴农业合作中心”成立以来，已有10多家巴基斯坦农业公司与中国企业商谈合作，启动了花生育繁推、土豆大姜组培、棉花病虫害防治、农业技术培训等多个合作项目，致力于在巴推广花生、土豆、大姜等农作

物新品种。

作为共建“一带一路”的重要先行先试项目，中巴经济走廊已经迈入高质量发展新阶段，农业领域合作是其中重要一环。在去年10月举行的第三届“一带一路”国际合作高峰论坛期间，中巴双方一致同意在农作物种植、动植物疫病防控、农业机械化、农业技术交流、农产品贸易等方面加强合作。

“共建‘一带一路’是一项意义深远的倡议，中国在农作物品种、产业链、技术设备等方面优势明显，巴基斯坦有土地和劳动力优势等，农业合作会让双方优势互补、互利共赢。”马哈茂德说。

(新华社伊斯兰堡/济南6月11日电)

## 我国第四批预备航天员选拔工作顺利完成港澳地区各有1人入选

新华社北京6月11日电 (李国利 杨欣)记者11日从中国载人航天工程办公室获悉，我国载人航天工程第四批预备航天员选拔工作日前结束，共有10名预备航天员最终入选，包括8名航天驾驶员和2名载荷专家(香港地区、澳门地区各1名载荷专家)。

我国载人航天工程第四批预

备航天员选拔工作自2022年下半年全面启动，经过初选、复选、定选三个阶段。期间，首次面向港澳地区选拔载荷专家，得到了港澳各界和社会民众的大力支持和热情参与。

目前，我国航天员选拔训练体系更加成熟完善，随着载人航天国际合作的深入推进，还将有国外航天员参与选拔训练并执行中国空间站飞行任务。

## 2024年1至5月 全国铁路完成固定资产投资同比增长10.8%

记者6月11日从中国国家铁路集团有限公司获悉

## 2024年1至5月 全国铁路完成固定资产投资 2284.7亿元

同比增长  
10.8%

现代化铁路基础设施体系加快构建

新华社发(翟墨 制图)

外交部：

## 愿为推动全球世界遗产事业发展 贡献中国智慧和力量

新华社北京6月11日电 (记者 成欣)外交部发言人林剑11日在例行记者会上表示，中国愿为推动全球世界遗产事业发展、促进文明交流互鉴不断贡献中国智慧和力量。

当日例行记者会上，有记者问：6月8日我国迎来第8个“文化和自然遗产日”。发言人能否简要介绍中国在世界遗产保护方面所作努力和成果？

林剑说，中国是世界遗产大国，目前拥有57项世界遗产，总数位居世界第二位，其中世界自然遗产、文化和自然双遗产数量均居世界之首。

林剑表示，中国高度重视世界遗产保护工作。自1985年加入《保护世界文化和自然遗产公约》以来，中国世界遗产保护事业取得长足发展，均衡实现自然文化遗产的严格保护和永续利用，也推动了中华优秀历史文化的传承与发展。党的十八大以来，中国秉持“绿水青山就是金山银山”“保护文物功在当代、利在千秋”等理

念，将遗产保护与文化产业、生态产业、减贫事业紧密结合，世界遗产保护工作取得了历史性成就。

林剑说，世界遗产是全人类的文化瑰宝和自然珍宝，需要各国共同守护。中国始终以负责任态度参与世界遗产领域全球治理，多次当选世界遗产委员会委员国，两次成功举办世界遗产大会并担任世界遗产委员会主席，积极与各国特别是发展中国家分享遗产保护经验和做法，持续支持非洲国家开展世界遗产能力建设。世界遗产保护需要不同文化对话合作，中国愿以习近平主席提出的全球文明倡议为指引，倡导坚持文明平等、互鉴、对话、包容，维护世界文明多样性，为推动全球世界遗产事业发展、促进文明交流互鉴不断贡献中国智慧和力量。

“我们期待与各方加强交流合作，让一张张世界遗产‘名片’更加璀璨辉煌，共守人类文明火种，共建美丽地球家园。”他说。

## 2024年法考客观题考试 6月14日起网上报名

新华社北京6月11日电 (记者 齐琪)司法部11日发布2024年国家统一法律职业资格考试公告，明确客观题考试网上报名时间为6月14日至6月30日，客观题考试时间为9月21日、22日，主观题考试时间为10月20日。

根据公告，2024年国家统一法律职业资格客观题考试实行网上报名，报名人员应当在规定期限登录司法部官网，按照网上报名要求、流程及步骤填报个人信息。逾期不予

补报。

公告明确，2024年法律职业资格考试继续实施放宽政策，继续允许符合专业学历条件的全日制普通高等学校、军队院校2025年应届本科、硕士及以上学历毕业生(包括专升本、第二学士学位、专升研)报考。同时，为便利考生报考，考生在客观题考试、主观题考试报名时均可自主选择在司法行政机关设置的考点报考。如部分考点报考人数达到机位数量上限的，报名人员可选择其他考点。

## 我国四川盆地深层页岩气勘探获重大突破

新华社北京6月11日电 (记者 戴小河)中国石化11日宣布，公司在四川盆地深层页岩气勘探获得重大突破。部署在资阳市的资阳2井完钻井深6666米，测试获125.7万立方米日产工业气流，日无阻流量306万立方米，成为四川盆地时代最古老、产量最高的页岩气井；部署在乐山市的金页3井完钻井深5850米，测试获82.6万立方米日产工业气流。

中国石化西南石油局党委书记郭庆说，上述探井目标储层均为寒武系，多井、多地获得高产页岩气，标志着四川盆地寒武系页岩气勘探取得突破，证实了深层、超深层寒武系具备规模增储潜力，对推动我国页岩气勘探开发具有重要意义。

“四川盆地海相页岩气是我国

天然气产量增长的重要阵地，主要有志留系龙马溪组、寒武系筇竹寺组、二叠系吴家坪组等主力海相页岩层系。目前，志留系龙马溪组提交探明储量近3万亿立方米、年产量约240亿立方米。”郭庆说，寒武系页岩时代古老埋藏更深，长期未能实现商业开采。中国石化西南石油局不断探索，于2022年10月首次实现寒武系页岩气勘探突破，直至现在在资阳、乐山部署的多口钻井接连获得高产气流。

当前，我国已成为美国、加拿大之外第三个实现页岩气商业化开发的国家。中国石化分别于2017年建成我国首个百亿立方米产能的页岩气田——涪陵页岩气田、2020年建成我国首个探明储量超千亿立方米的深层页岩气田——威荣页岩气田。